

FRAGUA SOCIAL



ORGANO DE LA CONFEDERACION REGIONAL DEL TRABAJO DE LEVANTE Y PORTAVOZ DE LA C. N. T.

Año III—Núm. 681

VALENCIA — Viernes 28 de Octubre de 1938

Ejemp. 25 cts.

"Me siento orgulloso de pertenecer a un pueblo que tiene obreros como los portuarios de Valencia, a los que puede calificarse de verdaderos héroes"

Editorial

Firmeza en todos los sitios

Con algún retraso nos llega la noticia de la incidental participación del camarada Largo Caballero en la Conferencia de Ayuda a España que se ha celebrado en Londres, participación hecha a requerimiento de los trabajadores ingleses. Las palabras del ex presidente del Consejo de Ministros y destacado obrero socialista, constituyen una afirmación más de firmeza en nuestra lucha, que no queremos dejar sin registrar en nuestras columnas por la importancia que en sí tienen.

"Continuaremos la lucha hasta que el último de nosotros desaparezca o hasta que la victoria corone nuestros esfuerzos. Resistiremos y nos mantendremos en nuestro puesto, porque sabemos que no solo defendemos nuestra patria contra LA INVASION EXTRANJERA, sino que servimos también la causa de la humanidad. El pueblo español no necesita del poder ajeno. Estamos orgullosos de morir por nuestra causa." Tales han sido las viriles afirmaciones de Caballero ante la opinión inglesa y ante la opinión del mundo, afirmaciones que son una gloriosa invalorable de los últimos discursos de Negrín, jefe del Gobierno, de todas las fuerzas antifascistas, y afirmaciones que encajan con la última nota publicada en esta parte del territorio leal por el Subcomité Nacional de la C. N. T. Es decir, resolución de luchar, firmeza en la actitud ante los cobardes capituladores del exterior y ante los desfallecidos espíritus que en la España antifascista puedan hacerse eco de ese extranjerismo cien veces peor que la traición fasciosa.

Quiénes conocen la rectitud moral de Largo Caballero, pueden tener la seguridad de que no ha hablado ni para la galería ni para salir del paso. Fue él uno de los primeros hombres antifascistas de España, quien desde la cabeza del Gobierno, pronunció la decisión tajante de que España seguiría luchando mientras quedase en ella un español y un palmo de tierra que defender. Ninguna circunstancia de política interior, cualesquiera que sea, puede torcer esa voluntad colectiva.

Es absolutamente imposible salirse de esta línea de conducta. Firmeza, firmeza y firmeza es lo que hace falta en todos los sitios. Dentro de España, en el extranjero, en la fábrica y en el taller, en la oficina, en todas partes. Pero no es suficiente sentir. Hay que exteriorizarla, contagiar con ella a todos los que puedan sentir alguna duda o desfallecimiento. Hacer, además, una política general en todo, especialmente en la propaganda de la Prensa y la tribuna, capaz de vigorizar esta moral que sienten desde el primero al último todos los españoles y antifascistas que quieren pisar con dignidad la tierra donde han nacido. Por enormes que puedan ser las

Lírica de FRAGUA SOCIAL

LA LETRILLA

Serás lo que quieras ser y has de ser lo que tú quieras...
La letrilla el culebreo del senderillo comenta.
Serás lo que quieras ser...
Comentarios de la letra, folklor de los castellanos, copia que copia copiera.
Tiene el senderillo pujos de aspiración a unas metas, y sube, sube que sube gateando por la cuesta con agilidad de araña.
Y has de ser lo que tú quieras...
Por la pendiente delgada, sinuosidades de venas, brazadas de libertades trepan que trepan que trepan.
Serás lo que quieras ser y has de ser lo que tú quieras...
La letrilla asciende, asciende, y el senderillo lo acepta.
El senderillo al faccioso le aturde y le desconcierta con un menudito enredijo que en el tejido lo enreda.
Serás lo que quieras ser y has de ser lo que tú quieras...
Brazadas de libertades trepan que trepan que trepan.
Y el senderillo se afina como punto de lanceta.

FELIX PAREDES

El Pleno Nacional del Movimiento Libertario

Barcelona.—En la decimosexta sesión del Pleno Nacional del Movimiento Libertario, que ha sido presidida por el Comité Regional de Extremadura de la C. N. T., actuando de secretario de actas el Comité Peninsular de la Federación Ibérica de Juventudes Libertarias, ha sido estudiado el trabajo realizado por los organismos auxiliares del movimiento libertario, desde el 19 de Julio de 1936, aprobándose la gestión de los compañeros encargados de vigilar las necesidades del pueblo trabajador.

El movimiento libertario se ha mostrado satisfecho de la labor de sus organismos auxiliares, que han sabido interpretar fielmente los deseos de las tres ramas del movimiento. En la vigésima sesión presidida por el Comité Regional de Cataluña de la Federación Ibérica de Juventudes Libertarias, y en la que ha actuado de secretario de actas el Comité Peninsular de la F. A. I., ha sido estudiado el dictamen presentado por la ponencia que ha dictaminado sobre el segundo punto del orden del día, respecto a la "Gestión política del movimiento libertario". Se aprobó el dictamen por unanimidad.

El pleno declaró que se denunciará a la opinión a aquel o aquellos que, explotando los momentos actuales, hagan política de partido y no presten atención a los intereses generales de los trabajadores españoles en su lucha contra el fascismo invasor.

dificultades que nos deparen las circunstancias, ningún resorte de la voluntad y de la lucha debe debilitarse.

Recabará para ellos, como justa recompensa, que el Gobierno les conceda la Medalla del Deber

(El ministro de Estado en el breve discurso pronunciado ayer ante los trabajadores del puerto)

El ministro de Estado, señor Alvarez del Vayo, llegó hoy de Madrid con el general Miaja y visitó esta tarde el puerto de Valencia. El señor Alvarez del Vayo llegó a la zona portuaria en el momento en que se descargaban, con el ritmo acelerado habitual en los trabajadores del puerto,

El ministro de Estado y su señora, acompañados del delegado militar del puerto, comandante Martín Barrios, y comisario político de la zona portuaria, recorrieron diversas instalaciones, observando en los muelles y toda la zona del puerto los grandes desperfectos sufridos por los numerosos bombarderos que la aviación italogermana viene realizando sobre este puerto.

Al advertir los obreros la presencia del señor Alvarez del Vayo, le rodearon, aclamándole, y le acompañaron

Ante el barco se congregaron los obreros, aplaudiendo al ministro, y éste pronunció un breve discurso, en el que se mostró orgulloso de pertenecer a un pueblo que tiene obreros como los portuarios de Valencia, a los que puede calificarse de verdaderos héroes. Añadió que su primera visita había sido para saludar a los trabajadores que arriesgan diariamente sus vidas para mantener el abastecimiento

Disco

Sin honor y sin mantequilla

¡Hermosos tiempos aquellos de Lloyd George, que no volverán! ¡Y triste despertar, después de veinte años de sueños pacíficos, en que se comprueba como un compatriota nos ha jugado una mala pasada! Es el caso del ilustre político liberal, que en comunidad de intereses con El Tigre —la Francia de 1918— amalgamó el Tratado de Paz —la farsa de Versalles— y dejó en el pecho y en la mente de Wilson sensaciones y recuerdos nada gratos con los que éste regresó a sus dominios convencido de que el convenio de paz resultaba un papel mojado. Antes de Munich y después de Munich, no se podía ni se puede remediar, si no se apela al argumento de las armas, las consecuencias de aquel pastel. Alemania no es Hitler, ni el nacionalsocialismo, y bajo esta forma feroz nazi, o bajo la Constitución de Weimar, existe la mastodóntica reacción de las fuerzas económico-imperialistas que es lo que se manifiesta ahora con su violencia avasalladora. Si frente a esas fuerzas se oponen las antipodas, este es, las fuerzas populares, obreras, y por el contrario, se encarga de parar el golpe un Chamberlain cualquiera, las consecuencias no pueden ser otras que las que ahora amargan tanto al ex premier liberal y que le hace definir de forma tan desconsoladora el orgullo inglés: MEMOS DESCENDIDO LA ESCALA DEL DESHONOR. ¡PODEMOS DESCENDER MAS BAJO TODAVIA? Todavía, todavía, señor Lloyd. Descender ya un peldano más, ¿qué importa? Solamente una revolución puede devolverle al pueblo inglés el honor —si es que el honor sirve para algo—, esto es, una revolución que ponga los destinos de la Gran Bretaña en manos del pueblo y se decida a seguir la política trazada por España, la única con la cual se pone a salvo el honor, y con el honor, la mantequilla. Porque lo peor para los ingleses, ahora, no es quedarse sin el honor que aduce Lloyd George, lo peor es que se quedan sin honor y se quedarán sin mantequilla. Seguimos actuando de cronistas del desastre anglosajón, contra el parecer de algunas camaradas que se empeñaron en hacer de Inglaterra el árbitro de nuestros destinos. ¡Menguado destino sería el nuestro!



de la zona central de la República.

Terminó exhortando a todas a que continuasen con el mismo entusiasmo su importante labor, que la República agradece profundamente, y anunció que indicaría al Gobierno que sería una justa recompensa la concesión de la Medalla del Deber para los trabajadores de este puerto.

El señor Alvarez del Vayo abandonó el puerto después de conversar con varios obreros, y de nuevos éstos le expresaron su cariño con vitores y aplausos.

El ministro de Estado salió altamente satisfecho de esta visita, pues fue realizada sin previo aviso.—Agencia España.

ALMUERZO Y VISITA

El ministro de Estado, acompañado de su señora, almorzó hoy con el general Miaja y fué cumplimentado por el jefe del Ejército de Levante, general Menéndez.—Agencia España.

Alocución del coronel Casado al Ejército del Centro

"VUESTRA CONDUCTA, VUESTRO VALOR Y VUESTRO ENTUSIASMO, OS HARA ACREEDORES A LA GRATITUD DE LA PATRIA"

Madrid.—El secretario del coronel jefe del Ejército del Centro facilitó en el cuartel general la siguiente nota:

"La orden general del Ejército correspondiente al día de hoy, publica la siguiente alocución: "El enemigo, después del fracaso del Ebro, en que las armas republicanas han resistido durante dos meses terribles ataques sin abandonar un solo palmo de terreno, con un heroísmo que asombra al mundo, vuelve a fijar sus planes codiciosos sobre el glorioso Madrid. Las fuertes embestidas en el sector del Jarama son brillantemente rechazadas por nuestras fuerzas de este Ejército, decididas a emular a sus compañeros del Ebro, conscientes de la grandeza del terreno que defienden, empapado con la sangre de héroes y orgullosos de pertenecer a un Ejército, rica solera del Ejército popular que supo en cien jornadas hacerse digno de la admiración de todos los pueblos. El enemigo, en estos momentos,

OTRO ESFUERZO ESTERIL DE LOS FACCIOSOS AL SUR DE CIEMPOZUELOS QUE LE COSTO GRAN NUMERO DE BAJAS

Los barrios marítimos de Valencia bombardeados por la aviación negra

Barcelona.— Parte oficial de guerra:

Ejército de Tierra

CENTRO.—En la jornada de ayer las fuerzas al servicio de la invasión, apoyadas por la intensa actuación de su artillería, que efectuó más de 4.000 disparos, atacaron en dirección a Vértice Legaña y carretera general de Andalucía al Sur de Ciempozuelos, siendo brillantemente rechazadas por las tropas españolas, que les causaron crecido número de bajas.

El enemigo, que no logró avanzar un solo paso, realizó durante la noche y madrugada de hoy, algunos intentos de golpe de mano, que fueron también totalmente rechazados.

Aviación

A las 11'30 horas de hoy, cinco trimotores italianos bombardearon los barrios marítimos de Valencia.

Madrid, Guadalajara, Jarama, Brunete, Belchite, Teruel, Levante y el Ebro ha unido al pueblo español y a los camaradas internacionales. Hoy, cuando salen de España, los consideramos más hermanos nuestros y más españoles que aquellos que, habiendo nacido en nuestra Patria, no dudaron en venderla a Italia y a Alemania.

Comité Ejecutivo Provincial Pro-Campaña de Invierno, Conde de Montornés, 5, 2.º

FRENTE POPULAR ANTIFASCISTA

EL COMITE REGIONAL DE LA F. A. I., Y EN SU REPRESENTACION EL COMPAÑERO PEREZ FELIU, DIRIGIRA UNA ALOCUCION DE DESPEDIA A LOS VOLUNTARIOS INTERNACIONALES DESDE "UNION RADIO VALENCIA", HOY, DIA 28, A LAS 9'30 DE LA NOCHE.

SECRETARIA DE PRENSA Y PROPAGANDA

NOV

Reunión del Comité Nacional de Enlace de la Industria Siderometalúrgica

Memoria sobre la labor realizada por el Comité de control

Con asistencia de todos sus componentes, ha celebrado su reunión ordinaria el Comité Nacional de Enlace, tratando de los siguientes asuntos:

Dirigirse a la Subsecretaría del Ejército de Tierra, para informarle de diversos asuntos.

El Comité conoce la constitución de Comités Locales de Enlace en Minas, Ciudad Leal, Alcira, Valencia y Buñol.

La semana homenaje a las Brigadas Internacionales

Hoy en el Rialto

Hoy viernes, a las seis de la tarde, tendrá lugar en el cine Rialto una función en honor y despedida a los combatientes de las Brigadas Internacionales.

Se hará un recital de poesías de los poetas Góngora, Félix Parades y Blanco Fombona.

Ofrerán el acto los compañeros Pérez Peláez, por la F. A. I., y José Anta, por el Partido Socialista, y un delegado de las Brigadas Internacionales.

Presidirá el compañero España.

Los actos de mañana y pasado en el Principal

MAÑANA SABADO Y EL DOMINGO SE CELEBRARAN DOS ACTOS EN HONOR DE LAS BRIGADAS INTERNACIONALES

Mañana sábado, a las diez de la mañana, y organizado por el Frente Popular Provincial, Ejército de Levante, delegado de las Brigadas Internacionales y delegado de la Subsecretaría de Propaganda y Prensa del Ministerio de Estado, tendrá lugar un acto de concierto por la Orquesta Sinfónica Valenciana, que tan acertadamente dirige el maestro Iquiere, con arreglo al siguiente programa:

Primera parte: "Egmont" (obertura), Beethoven; "Glocondas" (reclamos), Ponchielli. Segunda parte: "Rapsodia Slava", Dvorak; "Danza macabra", Saint-Saens; "Danza de los marineros rusos", Gliere.

Tercera parte: "La Revolucion" (preludio), Chopin; "Alma nítida", Giner; "La boda de Luis Alonso" (intermedio), Jiménez.

EL ACTO DEL DOMINGO

El domingo por la mañana se celebrará un acto-homenaje a las Brigadas Internacionales, que será comienzo a las diez de la mañana.

Organizado por el Frente Popular Provincial, el Ejército de Levante, la Delegación de las Brigadas Internacionales y el delegado de la Subsecretaría de Propaganda y Prensa del Ministerio de Estado, como comisión organizadora.

Anunciará el acto la leonada banda de la Escuela Popular de Guerra, y una compañía de la referida Escuela rendirá honores.

F. A. I. DISTRITO DE LA UNIVERSIDAD

Convoca a una reunión plenaria para mañana día 29, a las nueve de la noche, en Paz, núm. 25, 1.º

Federación Gráfica Española SECCION MIXTA DE VALENCIA

Se recuerda a los afiliados la obligación que tienen de abonar un día de haber, incluidas las pases, para la Campaña de Invierno, cuya entrega harán al delegado de taller correspondiente, o directamente a la comisión recaudadora, que actuará el lunes, martes y miércoles próximos, de seis a ocho tarde, en nuestro local social, Pintor Sorolla, 6.—La Directiva.

CONSEJO MUNICIPAL CONCURSO DE MERCADOS

Ampliando, para mayor claridad, el anuncio publicado, se hace saber, por consentimiento de los interesados, que hasta la fecha, se han recibido las instancias de los aspirantes a una continuación de sus empresas, sin reintegrar unas y con reintegro de algunas otras:

José Vidal Balaster, Conchita Burguero Espartero, Ramón Pérez Sierra, Manuel Ramírez Pastor, José Masia Gómez, Ramón Linares Botella, Concepción Alfonso Marco, Salvador Miñana Tarrasó, José García Juliá, Santiago Roig, Carlos Jaime Usá.

Las instancias de estos interesados y las demás que se presenten con el mismo defecto de falta de reintegro (3'25 pesetas) quedan sin curso, hasta que sus firmantes formalicen dicho reintegro, y entre tanto quedan fuera de concurso y no tendrán derecho a protesta ni reclamación alguna.

También se hace saber, que por sus muchas ocupaciones, esta Presidencia no puede contestar a las muchas cartas que se le dirigen haciéndole consultas sobre dicho concurso, y que las instancias deberán estar en las oficinas de la Administración de Mercados.

Oficina Provincial de Cooperativas Agrícolas de la Federación Española de Trabajadores de la Tierra U. G. T.

Se recuerda a todas nuestras cooperativas y colectividades, que tendrán lugar las tareas de nuestro I Congreso los días 30 y siguientes del mes en curso, en el teatro del Circolo Socialista de Ruzafa, calle de la Unión Ferreriana.

Rogamos a todas nuestras cooperativas y colectividades no dejen de mandar representantes.

Saludo de despedida del XIV Cuerpo de Ejército a los combatientes de las Brigadas Internacionales

Hermanos combatientes de las Brigadas Internacionales, que junto a nosotros habéis luchado durante dos años y contribuido con vuestro heroísmo y vuestra sangre a salvar la República Española, en momentos muchas veces críticos!

Os despedimos con emoción fraternal y con un inmenso abrazo, símbolo de nuestro entrañable cariño de luchadores de la libertad. Los combatientes del XIV Cuerpo de Ejército no olvidaremos jamás vuestro gesto heroico, vuestro sacrificio grandioso, vuestro ejemplo sublime. Hasta hoy, a nuestro lado, habéis combatido y habéis sufrido nuestras mismas penalidades, nuestros mismos anhelos, nuestras mismas esperanzas. Sabemos que, como nosotros, deseáis fervorosamente nuestra victoria, la victoria de la República española sobre el fascismo internacional.

Sabemos también que vosotros, allí donde vayáis mañana, sabréis no olvidar jamás a este pueblo español que hoy dejáis por altos imperativos de la guerra, y no dudamos que sabréis luchar desde lejos para que este nuestro pueblo español sea respetado en sus derechos de nación soberana y para que alcance con la victoria rotunda sobre el bárbaro fascismo su libertad e independencia por las que vosotros también habéis derramado vuestra sangre.

¡Comaradas de las Brigadas Internacionales! Aunque os marcháis, vuestro recuerdo y vuestro ejemplo quedan entre nosotros para siempre.

¡Salud!

LOS JEFES, COMISARIOS, OFICIALES Y SOLDADOS DEL XIV CUERPO DE EJERCITO

Sindicato de las Industrias del Papel y Artes Gráficas

Ha acordado esta organización contribuir con un día de haber para la campaña por invierno; esperamos sabréis cumplir con vuestro deber de antifascistas, entregando dicho jornal el sábado día 5 de Noviembre al secretario de vuestras respectivas Secciones.

LA ADMINISTRATIVA

GOBIERNO CIVIL JUNTA REGULADORA DEL COMERCIO DE USO Y VESTIDO DE ESTA PROVINCIA

Creada por este Gobierno civil la Junta Reguladora del Comercio de Uso y Vestido de la provincia de Valencia, se pone en conocimiento de todas las autoridades y ciudadanos de esta provincia, que dicho organismo ha quedado constituido por siete delegados de las entidades y autoridades siguientes:

Tres en representación del Comercio de Uso y Vestido, designados por la Cámara de Comercio de Valencia; tres por el Sindicato Provincial de Trabajadores del Comercio U. G. T., y otro nombrado por mí, que preside la citada Junta. En su consecuencia, y en cumplimiento a lo acordado por la misma, vengo en disponer lo siguiente:

Primero.—Son atribuciones de la Junta Reguladora del Comercio de Uso y Vestido de Valencia:

a) Regular la venta al por mayor y menor de los artículos de uso y vestido, y de los que, sin pertenecer específicamente a esta clasificación, considere la Junta de interés público, adquiridos o que se adquieran en lo sucesivo por los comerciantes e industriales en general.

b) Comprobar, por los medios que estime adecuados, el cumplimiento de la obligación que todos y cada uno de los comerciantes tienen de procurar la adquisición de géneros que permite surtir sus establecimientos con la mayor amplitud posible y obligar a quien no lo efectúe a cumplir esta obligación en la forma que se estime.

c) Centralizar, total o parcialmente si lo estima conveniente, la adquisición de los artículos de uso y vestido de los centros de producción, nombrando la comisión o delegados de compra necesarios, estableciendo entonces una central receptora, donde se procederá a su distribución siguiendo las normas que se establecieron.

d) Establecer las normas que habrá de seguir para las ventas que los almacenistas efectúen, reduciendo estas prudentemente y procurando atender en la proporción justa a todas las casas dedicadas legalmente a la venta al detall, tanto en la capital como en la provincia; también podrá autorizar las ventas que se sean necesarias fuera de la provincia, las que serán sometidas obligatoriamente a la Junta Reguladora para su aprobación.

e) Señalar normas para la distribución al público y adquisición por el mismo de los artículos, que cubran estrictamente sus necesidades y eviten el acaparamiento o compras innecesarias.

f) Fijar los precios de venta para los artículos existentes y el

recargo que deben sufrir sobre el precio de coste los que en lo sucesivo se adquieran.

g) Garantizar al público el conocimiento de los artículos que expone cada establecimiento y precio por unidad fijado a cada uno.

h) Vigilar la ocultación de géneros y el cumplimiento de las normas que se establezcan, tanto para la venta como las de la cantidad máxima de géneros que puedan adquirir cada familia o individuo.

Segundo.—Siendo esta Junta Reguladora la designada para comprobar el cumplimiento de cuantas disposiciones se dicten, a ésta compete exclusivamente el comprobar su fiel cumplimiento por lo que podrá requerir la ayuda de los agentes de la autoridad en cuantos casos crea necesarios, como también éstos participarán a la misma cuantas anomalías sospechen para que puedan ser objeto de la fiscalización necesaria para su comprobación, quedando facultada la Junta para nombrar el personal técnico que pueda necesitar para estas intervenciones.

Tercero.—De cuantas infracciones debidamente comprobadas por esta Junta se descubran, se dará cuenta al gobernador civil, acompañando el acta e informe correspondiente para que se proceda como corresponda.

Cuarto.—Los almacenistas de la provincia se registrarán por las mismas normas que la capital, y en cuanto a los comerciantes debidamente matriculados para la venta al detall, sus operaciones serán vigiladas y comprobadas por las autoridades de la localidad, quienes comunicarán y someterán a la resolución de esta Junta cuantas irregularidades se cometan.

Quinto.—Podrá suspender, total o parcialmente, las ventas en cuantas ocasiones sea necesario para facilitar su misión procurando lesionar lo menos posible las necesidades del público.

Sexto.—Podrá determinar qué artículos podrá de estar sujetos a estas disposiciones y cuáles han de ser de venta libre.

Convocatorias y avisos

AGrupacion de Gallegos Libertarios de Valencia.—Asamblea para el día 30, a las diez en punto de la mañana, en Paz, número 25, segunda.

SINDICATO NACIONAL DEL TRANSPORTE MARITIMO C. N. T., SECCION VALENCIA.—El día 30, asamblea general en Paz, 5, tercera, a las diez de la mañana. Se encarece la asistencia para tratar el siguiente orden del día: 1.º Lectura del acta anterior y dación de cuentas. 2.º Informe de la Administrativa. 3.º Nombramiento de cargos, y 4.º Asuntos generales.

Federación Local de Agrupaciones Anarquistas de Valencia CONFERENCIA

Mañana, día 29, a las seis y media de la tarde, en el teatro de la Metalurgia, calle Caballeros, 27, se celebrará la cuarta conferencia de las cinco organizadas para la militancia del movimiento libertario, a cargo del compañero

JUAN LÓPEZ

El tema de esta conferencia es: La F. A. I. en relación con los partidos republicanos y marxistas EL SECRETARIADO DE PROPAGANDA

La Unión Inglesa de Cooperativas Entrega de 25.000 libras esterlinas para España

Londres 22, 12 noche.—La Unión Cooperativa de ayuda a la República Española, ha recaudado más de 25.000 libras esterlinas.

Esta organización, que prosigue sus esfuerzos por todo el país, ha entregado dicha cantidad al fondo llamado de Lucha para España.

FEDERACION REGIONAL DE CAMPESINOS AVISO

Todos los compañeros trabajadores alparqueros de Vall de Uxó que se encuentren en la actualidad sin trabajo deben dirigirse a esta Federación Regional de Campesinos (Sección Trabajo), sita en la Avenida de Nicolás Salmerón, núm. 2, con el fin de darles ocupación relacionada con su profesión.

ALBARCAS

Los compañeros y compañeras de oficio albarqueros, especialmente los evacuados de la Colectividad de Salsadella (Comarca de Benicarló), que se hallen sin trabajo, se presentarán en la Federación Regional de Campesinos de Levante (Sección Trabajo), con el fin de ocuparlos en las labores propias de su profesión.

Voluntarios de la Libertad

Vosotros con vuestra organización y con vuestra disciplina habéis demostrado al mundo, desde los frentes de España, que ninguna fortaleza fascista es inexpugnable cuando las masas populares unidas, se disponen a la defensa de su Patria, de la Paz y de la Democracia.

Comité Ejecutivo Provincial Pro-Campaña de Invierno, Conde de Montornés, 5, 2.º

F. I. J. L. BARRIADA DE LA MISERICORDIA

Asamblea general hoy viernes, a las seis y media de la tarde en Palomar, número 2.

Se ruega a todos los compañeros que pertenecen a esta Barriada y que estén enrolados en ella, que se pongan inmediatamente en contacto con Secretaría Militar. Para ello deberán escribir a estas señas: Juventudes Libertarias, Barriada Misericordia, Palomar, 2, Secretario Militar.

GAS, AGUA Y ELECTRICIDAD

Reunión hoy 28, a las siete de la tarde, en plaza de Anselmo March, número 9. Se tratará la formación del cuadro artístico.

Sociedades "El Porvenir" y "La Defensa"

Sorteo de 600 números celebrado en la plaza del Colado: Premio del día 27: Número 415. Aproximaciones: Núm. 414 y 416. En las aproximaciones se darán décimos de la Lotería Nacional.

CARTELERA DE ESPECTACULOS (INTERVENIDOS POR EL ESTADO)

SECCION TEATROS

PRINCIPAL.—Compañía oficial de arte dramático. Dirección artística, Seler Marl. Todos los días, 6 tarde y 10 noche: «El caballero de la triste figura», clamoroso éxito.

APOLO.—Compañía de operetas y revistas de Juanito Martínez. Todos los días, 6 tarde y 10 noche: «El Príncipe Carnaval», formidable éxito.

RUZafa.—Compañía de revista. Primer actor y director, Eduardo Gómez. Todos los días, 5:45 tarde y 9:45 noche: «Las Tetas», la revista de verdadera éxito, la de más gracia y la más bien presentada hasta la fecha.

ESLAVA.—«La barraca de ferias». Primer actor y director, Mariano Ozores. Primera actriz, Manolita Ruiz. Todos los días, 6 tarde y 10 noche: «Tela en blanco», A. de Izauri, Manolita Ruiz, Luiza Pachol, Pili Carbonell, Vicente Ozores, Orquesta Iria y demás artistas.

ALRAZAR.—Compañía de comedias cómicas Mauri March. Todos los días, 6 tarde y 10 noche: «Caldado con la Pava», risa continua.

U.G.T.-C.N.T. Comité Local y Provincial de Enace

Donativos pro Comedores Infantiles

Siguen las aportaciones de la clase trabajadora con gran entusiasmo, pues a las ya recibidas hay que añadir la del Sindicato Provincial del Transporte, U. G. T., contando este Comité para el sostenimiento de los mismos con las cantidades siguientes:

Federación Local de Sindicatos de la C. N. T., 10.000 pesetas; Secretariado Provincial de la U. G. T., 10.000; Cooperativa de Transportes Generales U. G. T., 10.000; Sindicato Provincial del Transporte U. G. T., 10.000. Total, 40.000 pesetas.

Este Comité agradece a estas organizaciones su valiosa cooperación y esperamos que la familia proletaria valenciana seguirá este ejemplo contribuyendo a esta gran obra.—El Secretario.

26 Batallón de Obras y Fortificación AVISO

Todos los familiares de los soldados de este Batallón que deseen mandar ropa de invierno a los mismos, podrán efectuarlo hasta el día 29 de Noviembre a las señas siguientes: calle del Maestro José Serrano, número 18, principal, derecha, Valencia.

Toma de posesión

Ha tomado posesión de la Presidencia de la Delegación del Consejo Nacional de Ferrocarriles de Valencia, Julio Ayuso Escudero, a cuyo saludo correspondemos cordialmente.

Cobro del aceite vendido a Intendencia

Por el Consejo Municipal de Cuevas de Viñedo se requiere a todas las personas que estén pendientes del cobro del aceite vendido a Intendencia Militar para que pasen por Jativa.

Exposición de trabajos infantiles en Peterna

En la escuela que dirige, en Peterna, los compañeros Felisiano Montecinos y Carmen Miralles, se inauguró, el pasado 19, la exposición de trabajos realizados por los niños en el curso 1937-38.

Si el corto espacio de que disponemos nos permitiera hablar como merece tan bello acto de pedagogía, haríamos reseña de tanta belleza como presentan los pequeños estudiantes y artistas.

No obstante, debemos hacer constar lo admirable del esfuerzo y el buen gusto que a toda obra asiste.

La Escuela Moderna de dicho pueblo es digno de nuestro apoyo y bien merece que hagamos en su ayuda cuanto nos sea posible, pues rara vez se lleva a efecto una obra tan acertada, como la exposición de trabajos infantiles que hemos visto y admirado.

Tanto los compañeros, como todos los momentos amigos de la cultura han prestado su ayuda a esta empresa, pero es especialmente que esta ayuda sea cada vez mayor, pues bien lo merece resultado tan magnífico como el de la exposición de trabajos infantiles.

SECCION CINES

Ma todos los días el mismo programa de ayer.

SECCION DEPORTES

TRINQUETE DE PELAYO.—Hoy, a las 8:30 tarde: Fuentes, Pedreuer y Torrijos contra Paller, García y Nivala (vacantes).

"FRANCIA NO CAPITULÓ EN MUNICH, AQUELLO FUÉ UN ACTO DE LA RAZÓN". "LA PAZ SALVADA, DEBE SER PARA FRANCIA EL FINAL DE SUS PASADOS ERRORES"

Estas afirmaciones y la de estar convencido de que se pueden resolver igualmente los problemas franco-alemanes y su amenaza contra la semana de cuarenta horas, constituyeron los puntos principales de discurso de Daladier ante el Congreso de Marsella

La Asamblea de presidentes y secretarios

Marsella. — Esta mañana, en la Asamblea general de presidentes y secretarios generales de las Federaciones departamentales del Partido Radical Socialista, Emilio Roche planteó la cuestión del mantenimiento de la participación del partido en la concentración popular.

Protestó contra la actitud de los comunistas que hacen campaña contra el "diktat" de Munich.

A esta tendencia se opone en el Congreso la de Herriot, por las repercusiones que la ruptura podría tener en el exterior.—Fabra.

Discurso de Daladier

Marsella.—En el discurso del señor Daladier, pronunciado esta tarde en el Congreso Radical Socialista, hablando de la política internacional, puso de relieve que en este aspecto creía que se había salvado la paz.

Se negó a admitir cuanto se habla sobre una capitulación de Francia, que jamás se inclinó ante amenazas y que en Munich ha tratado en un pie de igualdad, y dice que el acto de Munich fué un acto de la razón.

Dirigió fuertes ataques al Partido Comunista Francés, por no estar en consonancia con lo que Daladier cree debió ser norma durante los acontecimientos de Septiembre, y dice que se le paralizó su acción como jefe del Gobierno, pues no le apoyaron.

Agrega que el interés fundamen-

tal de Francia estriba en su propia seguridad, no sólo en mantener la integridad de sus fronteras, sino también tiene que defender su libertad de comunicaciones con su imperio colonial.

Manifiesto que buscará el modo de unir nuevas amistades a sus amistades antiguas, hablando de prudencia y justicia capaces de ser aplicadas con todos los litigios que surjan.

Añadió que la base de la diplomacia francesa estriba, ante todo, en la estrecha cooperación franco-británica sin exclusivismo, pues Francia, según el orador, está abierta a todos los acercamientos y se manifiesta convencido de que Alemania y Francia pueden llegar a resolver todos sus problemas lealmente.

Subrayó que la paz salvada debe ser para Francia el final de sus pasados errores e insistió sobre la necesidad del trabajo.

Habló después de la situación fi-

nanciera, diciendo que el importe del presupuesto de gastos ordinarios para 1939 sería de 64.000 millones de francos y el presupuesto extraordinario de 30.000, sin contar las amortizaciones, en tanto que los ingresos serán de 66.000 millones.

Anunció que habría de poner orden en la Hacienda, reduciendo sus cargas.

Puso de relieve la necesidad de producir más y de hacer desaparecer donde sea preciso la semana de 40 horas.

Habló de la necesidad de levantar el espíritu público y de dejar ancho campo a todas las controversias, pero sin permitir que las fuerzas extranjeras intervengan en la vida nacional en forma de propagandas exóticas o de cualquier índole.—Fabra.

Informe sobre Defensa Nacional

Marsella.—Después del discurso de Daladier, el Congreso continuó discutiendo el informe sobre la defensa nacional, en el que se hace notar cuanto se ha hecho para poner al país en estado de defensa e indicando aquellos extremos sobre los que conviene hacer un estudio detallado.—Fabra.

La primera lista de donativos pro campaña de invierno la encabeza el presidente de la República con cien mil pesetas

Barcelona.—Se ha reunido la Comisión Nacional pro Campaña de Invierno, facilitando la primera lista de donativos, encabezada por el presidente de la República, con 100.000 pesetas; la Cámara de los Diputados, con la misma cantidad; también figuran el doctor Negrín con 2.000 pesetas; el Comité Ejecutivo del Sindicato de Telégrafos, con 50.000; el Comité

Nacional de la C. N. T., con 25.000; la U. G. T., con 25.000; el Partido Comunista, con 25.000; el Consejo Nacional de Luchas Republicanas, con 5.000, y Unión Republicana, con 5.000.

En Valencia

La Comisión ejecutiva nacional pro Campaña de Invierno celebró ayer una reunión en su domicilio, en la que se trataron de diversos asuntos de interés para la Campaña. Se examinaron algunos aspectos de la marcha de la propaganda y se tomaron acuerdos encaminados a mejorar ésta.

Seguindo instrucciones de la Comisión Nacional en Barcelona, se acordó llevar a efecto la celebración del "Día del Comercio" para el 3 de Noviembre; "El Día del Bar" para el 6; "El Día del Repetición" para el 12; y "El Día del Restaurant" para el 20. "El Día del Haber", se celebrará también dentro del próximo mes de Noviembre.

La Comisión tuvo frases de felicitación para Solidaridad Internacional Antifascista, que recién incorporada a las tareas de la Ejecutiva asiste por primera vez a la reunión, acordándose asimismo a las representaciones de Mujeres Libres, C. N. T. y F. A. I. para que ocupen el puesto que en principio se les reservó en la Comisión Nacional.

"LOS SOCIALISTAS BELGAS, -declara Vandervelde-, NO ADMITEN QUE EL GOBIERNO ESTABLEZCA RELACIONES CON BURGOS"

Bruselas.—Durante la reunión de la comisión de Negocios Extranjeros

Fué nombrado primer lord de Almirantazgo británico, lord Stanhote

Londres.—Lord Stanhote ha sido nombrado primer lord del Almirantazgo, siendo sustituido en el Ministerio de Educación por lord De-la-warre.—Fabra.

ros de la Cámara, el líder socialista Vandervelde declaró que los socialistas no admitirán que el Gobierno belga establezca relaciones con Burgos.

Sabido es que Vandervelde puso esta condición para la participación actual de los socialistas en el Gobierno.—Agencia España.

NOTICIA FALSA

Bruselas.—En los círculos socialistas se despierta la falsa noticia de que Vandervelde pensaba abandonar la Sección belga y la Internacional, para trasladarse a París.—Agencia España.

Una noticia de origen nazi señala las nuevas imposiciones que fija el Japón para concertar la paz

CONDICIONES QUE IMPONE EL INVASOR

Berlín.—En los círculos nazis bien informados, circula el rumor de que los japoneses presentan a los chinos condiciones de paz sobre las siguientes bases:

1.° Chang Kai Chek debe ser reemplazado por el mariscal Teriang Kai, que sería presidente del Consejo.

2.° Se realizaría una colaboración económica entre el Japón y China.

3.° China del Sur sería considerada como un nuevo distrito con un Gobierno de hechura japonesa. Los derechos japoneses serían reconocidos en la China del Norte, y en cambio, los japoneses se comprometerían a retirar sus tropas de dichos territorios en un periodo de seis meses.

4.° El Japón recibiría una indemnización por sus gastos, cuya cuantía sería fijada posteriormente; y

5.° El Kuomintang no podría reanudar su actividad política y antijaponesa.—Fabra.

"NOSOTROS JURAMOS, Y OS LO PROMETEMOS, TRIUNFAR"

(El doctor Negrín a los combatientes extranjeros en el acto celebrado ayer en honor de ellos en Barcelona)

Barcelona.—En el casino de la Rabassada se ha celebrado esta tarde un acto en honor de

los combatientes extranjeros, ofrecido por el presidente del Consejo y ministro de Defensa. Hablaron el coronel Hans que mandaba la 35 División, Luis Picayo y Andree Marti por los internacionales.

Discurso del jefe del Gobierno

En medio de una gran ovación se levanta a hablar el presidente del Consejo. "Es este acto —dijo— en honor de las camaradas internacionales. Sería ocasión, al tiempo de estrecharos la mano, que el Gobierno dijese lo que en estos momentos de política internacional significa vuestra retirada. Si leyera unas cuartillas perdería espontáneamente este acto.

En esta hora de despedida, camaradas internacionales, pienso que el único patriotismo reside en vuestras palabras. No se puede pedir un espíritu universal. Internacionalistas somos los que sentimos la verdadera Patria, porque la entendemos mejor que los demás. El ejemplo que habéis pasado, hombres de 53 países, no son capaces de daros más que los que sienten la Humanidad.

Sería imposible evocar entre los 5.000 internacionales muertos, los que fueron más héroes. Sin querer incurrir en omisiones, he de citar a Hans Belmer y al húngaro general Luchas, caído en tierras de Cataluña. Para todos los países nuestro recuerdo imperecedero, ya que la Historia de España es la Historia del Mundo. Sería vano que el Gobierno y pueblo español correspondieran con una muestra material a vuestros servicios arrebatados, pero quiero daros un recuerdo y por ello he creado una Medalla, por la que se concede el derecho, terminada la contienda, a reclamar la nacionalidad española, no haciéndolo ahora para evitar equívocos.

Dijo después que se va a crear una organización que establecerá convivencia con los internacionales y con sus familiares.

A continuación el presidente del Consejo se dirige a los representantes de las Brigadas que han precedido, dirigiéndole palabras de despedida y admiración en los respectivos idiomas. Tiene frases de elogio para los combatientes del Ejército Popular y añade que no sería justo dejar de recordar los nombres de otros españoles que rindieron un señalado servicio: el primer jefe del Gobierno señor Giral; primer ministro de la Guerra, general Sarabia; el primer organizador de las Milicias, Largo Caballero; el ministro que encuadró en su marcha al Ejército Popular, Indalecio Prieto y sobre todo, una persona que con un ardor y un entusiasmo admirable fué el promotor de las Brigadas Internacionales: Martí Barris. (Ovación prolongada.)

Llevar a vuestros respectivos países todo lo que habéis aprendido en el nuestro; el ejemplo de unidad. Sin este sentido no se salvará el mundo; si lo hacéis, habéis creado la base para el triunfo sobre el imperialismo, que se llama totalitarismo. Nuestra victoria es posible por la unidad.

Habéis pasado muchos sacrificios y os habéis sometido a una dura disciplina.

Al llegar el momento de despedirnos era mejor que partierais, con lágrimas —yo he visto a muchos llorar— dijisteis: "Es necesario, pues, partirnos". Nosotros quedamos aquí, pero yo es algo en nombre del pueblo español: Nosotros juramos y esto prometemos triunfar.

Una ovación clamorosa acogió las últimas palabras del presidente del Consejo, que se retiró al retirarse del salón con los demás ministros y representantes oficiales.

Gran democrata y antifascista, el nuevo presidente de Chile es un admirador de la España republicana

Madrid.—El poeta chileno Juvencio Valle, que se halla en Madrid, ha hecho unas manifestaciones, relacionadas con la reciente

Autoimpresión

(VIENE DE LA PAGINA 4)

verticales y horizontales. Hay que abarcar todo el ancho de la estructura político-económico-administrativa, y lo alto de la escala completa del cuerpo social. Así se puede disponer de una organización de minoría que haga frente a todas las realizaciones, por empingorotadas que sean.

Un breve capítulo ha quedado diseñado para el mejor control, selección y preparación del militante, al mismo tiempo que la idea de que se administran mejor.

"Hada se pueda proyectar sin ganar la guerra". Me interesa que esta afirmación suene constantemente a lo largo de todas estas conferencias. No estamos como para que a los planes de preparación, sean éstos concernientes a nuestros movimientos particulares, o sean para el interés general, se confundan con los ajátreos capituladores, etcétera. Pero en la virtud de saber dividir el trabajo radica la clave del triunfo. Un golpe para la victoria, a cada instante. Y simultáneamente, otros tantos golpes para galvanizar y preparar las fuerzas sin las cuales el triunfo en las trincheras sería una ilusión.

¿Última no haber dispuesto de más tiempo para ampliar la parte referente a nuestro movimiento juvenil? Pero queda constancia de que la preocupación por los jóvenes es una de las tareas más importantes de la actuación de la F. A. I.

¿Quién no se da cuenta de la necesidad de impulsar un vasto plan de divulgación de la cultura revolucionaria? Es algo vitalísimo. Es muy poco lo que se hace en ese sentido. Puede y debe hacerse más, y en esa tarea hay un campo limitado para la F. A. I. Alguien ha dicho que influye en la dirección del proletariado, aquel que es capaz de influir en sus ideas. No se alvide, y démosle a la máquina toda la velocidad.

Detenida preparación sobre los problemas que plantea la guerra general. Precisa esa preparación. No tenemos suficiente con lo que nos cuentan los periódicos, que a eso se reduce el bagaje más importante de los conocimientos que en general se tienen de los problemas de la guerra. Y no es hiperbólica la expresión. No se ha hecho, en este frente de la actividad, ni la sexta parte de lo que debe hacerse. Y, seguramente, hay que hacerlo ahora, inmediatamente, sin esperar los golpes del destino.

Poner la vista en la actual organización internacional del movimiento obrero, es echar una ojeada sobre un comentario. Esa hay que transformarla. Sebran motivos y materiales. España triunfante será, puede serlo, el punto de partida. Unas cuantas ideas han quedado flotando en la sala para volver sobre ellas con más detenimiento. ¿Hace falta que fructifiquen?

Organización, método, propaganda, estuero supremo darán cimientos de bronce a la unidad del movimiento libertario, garantía de primer orden para la victoria y para realizar el Socialismo en España. ¡Antifascistas!

Hasta esa finalidad han sido apuntadas las ideas de los días que hoy, sobre un auditorio visible y visiblemente pensativo, del que guardo un grato recuerdo.

JUAN LOPEZ

elección presidencial en su país. El poeta ha dicho:

—La lucha estaba entablada entre Gustavo Rosa, candidato de las derechas, plutócratas y fascistas, y Pedro Aguirre, candidato del Frente Popular, que engloba a todas las fuerzas democráticas y progresivas del país.

Gustavo Ross es inmensamente rico y parlante del archimillonario que en Ginebra traicionó a su mandato y votó contra la República española.

Figura sin ningún relieve político, fué nombrado hace un año ministro de Hacienda, e iba a ser el candidato del Gobierno. En efecto, la máquina administrativa se ha movido descaradamente en favor suyo. Las derechas han recurrido al cohecho más escandaloso. La compra de votos fué organizada en gran escala, y el periódico "Frente Popular" ha publicado pruebas documentales.

Las derechas llegaron a fantaronear que Ross se gastaría 500 millones de pesos, en asegurarse la elección.

Ha podido más la fuerza unida del pueblo.

El Frente Popular lo forman radicales, comunistas, socialistas y demócratas.

Don Pedro Aguirre Cerdá pertenece al Partido Radical de tendencias liberales, que aspira a mejorar la situación económica de las masas populares como medio para conseguir el engrandecimiento y la prosperidad de la nación.

El nuevo presidente es un hombre bueno y leal, anudado de las mejores intenciones. Continúa diciendo que Aguirre es un admirador de España, y que entre los intelectuales que se han lanzado a la lucha en su favor, figuran Pablo Sureda, el ilustre poeta y ex consul de Chile en Madrid, y la gran escritora Gabriela Mistral.

"Todo me induce a augurar —sigue diciendo el señor Valle— un cambio completo en la actitud oficial de mi país respecto a vuestra lucha.

En el interior de Chile el triunfo del Frente Popular equivale a la realización de una profunda reforma agraria para dar tierra al mayor número de campesinos que no las tienen.

Se pondrá también coto a la influencia nazi en las provincias del Sur de Chile, donde hay establecidos fuertes núcleos de emigrantes alemanes, y se luchará contra la gran finanza que expolia y reduce a la esclavitud económica a las clases populares."

DECLARACIONES DEL MINISTRO GIRAL EN CARTAGENA

Cartagena.—A la una de la tarde ha llegado a esta ciudad el ministro don José Giral.

El corresponsal de la Agencia Febus sostuvo con él la siguiente conversación:

—¿Qué impresión trae usted de Madrid? —le preguntamos.

—Excelente. He recorrido varios sectores de aquel frente y he podido comprobar el magnífico espíritu de las fuerzas que lo defienden. Además los trabajos de fortificación han convertido la capital de la República en una posición inexpugnable. Madrid tiene, es indudable, sus problemas difíciles, tales como el del abastecimiento. No obstante, la buena voluntad y el espíritu sufrido del pueblo, hace que tales deficiencias en el abastecimiento se vayan resolviendo. Ha de tenerse presente que esta dificultad es general. La zona leal tiene recogida las dos terceras partes de la población total de España, es decir, más de 14 millones de habitantes. Solamente en Barcelona hay 2.100.000 personas. Tal densidad de población en poco territorio, unido al desgaste creciente de nuestra economía por las necesidades de la guerra, obliga a aumentar la importación y a gastar sumas considerables de francos.

—¿Creo posible que el enemigo, al llegar la fecha del segundo aniversario de la defensa heroica de Madrid, realice una ofensiva a fondo en el Centro?

—No lo espero. El enemigo está muy desgastado, sobre todo desde nuestra ofensiva en el Ebro, donde ha perdido muchos miles de hombres sin haber obtenido ventaja alguna. Las batallas del Ebro han sido los triunfos más resonantes del Ejército de la República. No solamente supimos atacar y romper las líneas enemigas, sino que hemos resistido durante tres meses en posiciones que el enemigo pensó ocupar el mismo día de su contraofensiva. Por lo tanto, no creo en una ofensiva importante sobre Ma-

dríd. Lo del Jarama ha sido una operación de tanteo, prevista por el mando, y a ella se ha contestado adecuadamente.

—De la situación moral en la retaguardia fasciosa...

—La retaguardia fasciosa sigue sometida por el terror, pero existe, y tenemos de ello pruebas fehacientes, un fuerte sentimiento republicano y una opinión general que odia a los invasores, y ese sentimiento y ese odio irán creciendo cada día más.

Atendió el señor Giral a la retirada de tropas italianas de la zona rebelde, efectuada con una mínima parte de las allí enviadas por los países fascistas, y puso como contraste el licenciamiento absoluto de los voluntarios internacionales hecho por el Gobierno republicano.

—¿Qué efecto le ha producido a usted Cartagena?

—Admirable. De dos años a esta parte he notado un cambio extraordinario. Siento por esta ciudad muchas simpatías. No en balde he sido al comienzo de la República, casi dos años ministro de Marina, y después, desde Febrero a Septiembre del 36, por lo cual me he sentido atraído y ligado por razón de mi cargo a esta base naval. Ya conozco los bombarderos que habéis sufrido y sé también la organización, la disciplina, el trabajo y la cantidad de entusiasmo con que se produce para la guerra y para la victoria. En los días que estéis entre vosotros, tendré ocasión de apreciar todas las facetas de las actividades militares y civiles de Cartagena.

Por un frente pro paz

Londres.—Se ha publicado una declaración firmada por numerosas personalidades inglesas y francesas pidiendo la formación de un frente único con la U. R. S. S. en favor de la paz.

Entre los firmantes figuran el profesor Haldane, deán de Cantorbery y otras numerosas personalidades científicas y literarias.

"No se podrá obtener la paz duradera sino respetando los derechos de los demás y manifestando todos los países del mundo su buena voluntad"

Autoimpresión

A LAS TRES VA LA VENCIDA...

III
Confiesa que el tema de hoy es el que más me tenía preocupado. No era, como si dijéramos, para una conferencia pública, en las cuales, a pesar de ser por invitación y para militantes del movimiento libertario, siempre está la puerta abierta para quien no es ni militante libertario ni militante de ninguna parte. Y sin embargo, ahí estaba dado el título y la palabra comprometida. No había más remedio que aperechar con él y "salga el sol por Antequera".

El sol, precisamente, se había ocultado hacía rato, pues el acto dió comienzo a las siete menos cinco minutos en punto, y en esta mes, el sol ya no alumbraba a estas horas. Las luces del local, que digamos, no son de lo que más alumbraba. No obstante, cumplen su misión de ayudar al taquígrafo—¡qué gran cosa es la taquígrafía!—y con eso ya es suficiente. Otros menesteres de más importancia se hicieron en la historia a la luz de un candil, o a oscuras. Y siempre sin taquígrafos. El mismísimo gran Morago, con cuyo discurso sorprendió a Anselmo Lorenzo y Cano para comunicarnos los proyectos que a España traía Faneili, y con los cuales se dió el primer paso para la organización del movimiento obrero español, quizá habría prestado a nuestra bibliografía un precioso documento de haber tenido a su lado un taquígrafo. El mismo Lorenzo concede a la arena de Morago una importancia extraordinaria. Pero, cuidado, que nos apartamos del tema.

La impresión de hoy ha sido para mí muy buena. Lamentaría que los camaradas que formaban el auditorio no hubiesen recibido esa misma impresión. A pesar, y todo, de los escalofríos que alguno me ha confesado que sentía ante algunas afirmaciones. ¡De puro corte cirujano!

Ciertamente, contrariando mis temores, el tema, con no ser apropiado para una conferencia pública, resultó bien encajado en la concurrencia. Lo advertí en la actitud, en esa actitud que todo disertante procura descubrir en el público oyente y pensante, y que el pasado miércoles yo observé con máxima atención. Mi punto de vista, ¿diré que tiende a realizar una pequeña revolución en la F. A. I.? ¿Una revolución, y ahora? No sé si es ese, exactamente, el resultado de mi exposición en la tribuna de la F. A. I. En todo caso, yo percibo una finalidad que no está reñida con una concepción renovadora de lo que es hoy la F. A. I., sino que la desea como único remedio a convertir el movimiento de los militantes libertarios organizados en algo sólido, dinámico, técnico y creador. Y en el acto de hoy, tercera conferencia de las cinco anunciadas, me siento satisfecho de haber expuesto mis ideas con la suficiente claridad. Las ideas generales, entendiéndose bien, pues la articulación de ellas sí que no corresponde a ningún acto público.

Nuevamente he machacado en la tesis de que la F. A. I. no puede devenir en un partido de fondo marxista, y afirmado que para que tal cosa no suceda es preciso adoptar métodos, actividades propias, peculiares, que sirvan de lado a los problemas constructivos de la vida política y económica, los resuelva con sistema inconfuñiblemente libertario. Dos actividades pueden determinarlo. Una, el enlace, cada día más vigoroso, con los sindicatos de la C. N. T. Y otra, la realización de una política paralela a la misma C. N. T. Autovoluntándonos si es preciso.

Por eso la estructuración y la actuación de la F. A. I. debe estar encarnada totalmente, a medida que las circunstancias lo permitan, hacia la actuación interna del movimiento libertario en su conjunto. Abarcando más allá del propio movimiento libertario, en las esferas intelectuales, políticas, artísticas y económicas de toda la sociedad. Para ello hace falta una estructura propia más dúctil, más penetrante, más ágil y amplia, cuya extensión y eficiencia no deje en toda la escala social ni-

Ha sido nombrado secretario nacional de Prensa y Propaganda de la Liga de Mutilados e Inválidos de Guerra el compañero Jacinto Rueda

Madrid.—Se ha reunido el Comité Nacional de la Liga de Mutilados e Inválidos de Guerra, bajo la presidencia de Vicente Carrillo.

Se tomaron importantes acuerdos relacionados con los problemas de los mutilados y sobre todo unos muy fundamentales, el de fundar una gran Oficina nacional jurídica que se encargue de tramitar expedientes de los mutilados, cosas también los de las viudas, etcétera; crear comisiones nacionales de organización, propaganda y cultura, abriendo ciclos de conferencias educativas.

Fue nombrado el compañero Jacinto Rueda para ocupar la Secretaría Nacional de Prensa y Propaganda.

Se dió lectura a una carta de la Comisión nacional pro Campaña de Invierno y se acordó nombrar un representante de la Liga que tomará parte en los trabajos de dicha Comisión, remitiendo la cantidad de mil pesetas para la suscripción nacional.

Vistas las necesidades de aunar los trabajos con las organizaciones de mutilados de la región catalana, se ve la precisión de que una Comisión del Comité Nacional se desplace a Barcelona, quedando compuesta por los compañeros Vicente Carrillo, Antonio Egea y Mario Palomo, los cuales efectuarán su traslado dentro de breves días.

También será nombrado para formar parte de la Comisión Nacional del S. R. I., Casteo Noguero, miembro del Comité Ejecutivo Nacional de la Liga, y por último se acordó enviar un saludo a las Brigadas Internacionales en prueba de la admiración que nos merecen, y que como verdaderos y únicos voluntarios vinieron a España a defender de los peligros que la amenazaban.

gún rincón o parcela sin conectar. Una perfecta organización nuclear—ésta ha sido la definición— que sea capaz de dar objetivos múltiples, amplios y dinámicos renovables a toda la organización faista. Y, sobre todo, terminar con el sistema copista de los caseríos distritales, sustituyendo ese tipo de organización por las correspondientes Secciones (PASA A LA PAGINA 3)

AL PASO DE UNAS PRETENSIONES IRREFLEXIVAS

No se necesita ahondar mucho en el estudio de ciertas ideas que pretenden ofrecernos como tabla de salvación hombres destacados de la política española y que en servicios a la República han pasado varias veces por el Gobierno, cuando esas ideas se lanzan sin consulta previa a la voluntad de las organizaciones obreras que abarcan, en su organización, todo el proletariado español, ni a los órganos del poder, elementos uno y otro sobre los cuales únicamente puede pensarse en apoyar cualquier orientación en nuestra política económica.

Antes de hablar de concesiones preñadas y de monopolios a determinado capitalismo extranjero, fundando esas concesiones en aprendizos reconstructivos de nuestros puertos, nuestro ferrocarril, y manipulando la explotación de nuestras minas—teóricamente, desde luego—con vistas a un mecanismo comercial singularísimo, es preciso echar una mirada a la actual estructuración de la economía y discernir, en principio, si no existen fuentes de información técnica y administrativa a las que hay que darles toda clase de prioridad. Fuentes de información que son, además, las encargadas de dictaminar la orientación que ha de darse a la reconstrucción de España y a la ordenación definitiva de su economía.

"Los Estados Unidos evitarán la guerra por todos los medios honorables"

"NO SE PUEDE ORGANIZAR LA CIVILIZACION A BASE DE MILITARISMO Y ESPERAR AL MISMO TIEMPO QUE LA RAZON CONTROLE EL PORVENIR HUMANO"

Washington.—El presidente Roosevelt pronunció anoche un discurso radiado y envió dos mensajes con ocasión del Día de la Marina y Día del Armisticio.

En clara manera, el presidente Roosevelt ha contestado al discurs-

so pronunciado hace unos días por lord Halifax.

Los mensajes

En el mensaje a propósito del día de la Marina, Roosevelt ha declarado:

"Los Estados Unidos deben ser bastante fuertes para asegurar su defensa contra toda agresión. Es necesario que la escuadra esté preparada para luchar inmediatamente. Los Estados Unidos evitarán la guerra por todos los medios honorables."

En el mensaje a propósito del próximo aniversario del armisticio, el presidente norteamericano ha manifestado que en estos momentos de perturbación mundial, el XX aniversario del armisticio se debe celebrar con ceremonias dignas.

"Manifestamos nuestra convicción de que sólo se logrará la paz por los métodos de no agresión, y que no se podrá obtener la paz duradera sino respetando los derechos de los demás y manifestando todos los países del mundo su buena voluntad."

El discurso

En el discurso pronunciado por radio el presidente Roosevelt ha reafirmado la confianza de los Estados Unidos en la democracia y en la paz.

"Si no hay desarme, nosotros debemos seguir armándonos. La cri-

(Mensajes y discurso del presidente Roosevelt en el Día de la Marina y Día del Armisticio)



sis europea ha demostrado el gran deseo de la mayoría de las gentes, como también que la paz impuesta por el temor no es buena paz ni duradera. No puedo aceptar la paz con una imposición periódica de la fuerza. No puedo aceptar la paz si la política internacional adopta como recurso la amenaza de guerra y si la política internacional permite que un millón de seres débiles, errantes y perseguidos por el mundo no puedan tener paz. La carrera de los armamentos es absurda. En los Estados Unidos no queremos imponer a ningún pueblo nuestra manera de vivir o nuestra forma de gobierno. Pero estamos decididos a defender nuestra manera de vivir y nuestro gobierno. El método de la democracia es la libertad de discusión, que es el más útil y está contenido en ciertos límites, refiriéndose sólo a los hechos. Trabajemos con la mayor unión las naciones del mundo a favor de la paz. Trabajemos con el mismo ideal en el interior de nuestras fronteras para que se llegue al momento en que se pueda hacer frente al peligro y se triunfe. No se puede organizar la civilización a base de militarismo y esperar al mismo tiempo que la razón controle el porvenir humano. Hemos señalado varias veces que no se puede aceptar el desarme cuando otros países se arman hasta los dientes. Estamos resueltos a proteger nuestra manera de vivir y nuestra forma de gobierno, pero también estamos decididos a hacer todos los esfuerzos para que el mundo occidental pueda trabajar por su salvación a la luz de su propia experiencia."—Agencia España.

LAS REALIZACIONES DEL PUEBLO ESPAÑOL

UNA EXCURSION CON LOS INTERNACIONALES

Por OSCAR BLUM

La disertación de Riera

Yo me fijo siempre en los hombres. He visto tantos en mi vida y de tan distintas condiciones, que tengo la ilusión de poderles distinguir bien, como quien dice, desde la primera ojeada. ¿Y qué es una obra, un pensamiento, una afirmación si no está detrás del hombre, con todo el peso de su personalidad? Desde que entramos en la Comarcal de Liria me he fijado en el compañero Riera, que me fué presentado como Secretario general. En nuestro ambiente no estamos acostumbrados a hablar públicamente de nuestros hombres. ¡Mala costumbre! Yo, por mi parte, no quiero seguirlo. Lo que distingue el anarquismo de las demás tendencias socioeconómicas es, en parte, la importancia que otorga al valor personal, al individuo combatiente. Y no es que persigamos el objetivo de crear un culto a los héroes: sin la masa no existen los héroes, o son, simplemente, impostores. Pero la calidad humana no la postergamos a la cantidad maldita, y en esta interferencia buscamos el camino de nuestra lucha por la emancipación del proletariado.

Pues bien; Riera es un hombre que inspira confianza. Me gusta su mirada, por ejemplo. Esta manera de observarse a sí mismo, de ver fuera y dentro a la vez, no es una cosa accidental y siempre corre pareja con aquel entusiasmo creador que evita, con premeditación, la barata sensibilidad del patetismo. Riera ha hablado más de una hora y media, un lapso de tiempo enorme para un auditorio desconocido y algo cansado por la novedad del ambiente. Y, sin embargo, le hemos escuchado pendientes de sus labios, sin perder una sola palabra, y con el deseo de prolongar el solloquio. Ninguna elocuencia de pacotilla ha ofuscado la libre, lógica y sencilla exposición de este pensamiento que, en realidad, ha sabido hacer fructificar una labor a la cual no podemos negar el adjetivo "epocal". Riera nos habla de colectivismo. E inmediatamente comprendemos que no se trata de una vaga teoría humanitaria, sino de un indelible anhelo práctico. Un anhelo simple y grandioso: construir una mancomunidad de intereses, trabajos y superaciones morales, ahí donde reinaba la tradición del egoísmo, de la miseria y de la ignorancia.

Riera habla de la vida, de las experiencias de cada día, y surge la perspectiva de la vieja España que se despoja de sus viejas ins-

tituciones, se transforma, pareciendo un mundo nuevo bajo la bíblica maldición de inmensos dolores. Anotamos de paso los números: 4.800 colectivistas en una comarca compuesta de once pueblos; admiramos la sencilla solución del problema de la administración colectivista, que centraliza la vida económica según las específicas funciones de cada forma del trabajo; comprendemos de golpe la inmensa preocupación que ha tenido que producir en la psicología del campesino español—para el cual todo el mundo, en el desarrollo de su lucha por la existencia, como si dijéramos desnuda (literal y metafóricamente), ha sido enemigo desplazado—la idea de que "todo es para todos" y de que "nada de malo puede pasar al individuo mientras esté detrás y alrededor de él la Colectividad"; pero todo ello queda un poco lejano, o parece demasiado evidente, tomado tan sólo como una afirmación abstracta.

Más Riera conoce en un pueblo de su comarca a un viejo que todavía se acuesta en el suelo, evitando el contacto con la cama en el cuarto que le había sido ofrecido por la Colectividad—y eso por miedo a que podría volver "Don Manuel", o sea, el antiguo dueño de estas tierras. E inmediatamente la abstracción se llena de sangre y se viste con carne. Aquel viejo es el maléfico símbolo del pasado, el que está en pugna con la realidad de la vida efervescente. El presente de España, el verdadero contenido de lo que nosotros llamamos su revolución, el inmanente legitimismo de esta guerra, es el empeño de la colectividad española para que se acueste por fin y sin escrúpulos, con un suspiro de alivio, aquel simbólico viejecito, cuya imagen evoca la disertación de Riera, en la cama dejada en desuso por "Don Manuel". Y para que así sea, luchamos y lucharemos y construiremos Colectividades; resistiremos contra toda la furia bestial de los dictadores y toda la cobardía sentimental de los pacifistas "democráticos".

En la disertación de Riera se entrelazan consideraciones económicas con avisos de hondo significado psicológico. Y es que Riera vive en su propia vida lo que habla. ¿Qué es una Colectividad? Un sistema de convivencia humana que cambia los elementos de la labor campesina. Abandonado a su esfuerzo individual, el labrador se mueve en una órbita alejada de la línea magistral de la civilización. "Casi casi"—dice Riera—quiere más a

su mula que a su mujer." Pero ahí donde todo es de todos, y la mula un bien común y de nadie, resplandece el hogar familiar y resurge el amor en medio de las tareas del día.

Ya comprenderá el lector que no todo ha sido argumentación psicológica en la improvisada conferencia de Riera. No ha faltado, por supuesto, abundante material de naturaleza puramente informativa. Las colectividades desarrollan su vida económica sobre la base de la ayuda mutua. El valor del sueldo individual o familiar no se expresa en el número de pesetas percibidas, sino en la capacidad adquisitiva de la remuneración del trabajo. La colectividad ofrece todo lo que tiene a cada uno de los colectivistas—y de todo tendrá cuando la situación en España se normalice—. Mejora la raza de las vacas; aumenta el número de las caballerías; mecaniza el trabajo campestre; elimina el desgaste de energías individuales. Y todo ello lo hace diariamente, en la experiencia práctica, no como un postulado teórico. He aquí por qué se manifiesta siempre más grande el deseo de los pueblos que primitivamente han preferido conservar la forma individual de su economía, de incorporarse ahora a las filas del colectivismo.

Empleo a alegrarme de la lluvia que sigue cayendo con persistencia melancólica y nos impide dar un vistazo a los campos. La lección de Riera servirá como un agradable preludio para nuestras posteriores experiencias oculares. Una, desde luego, se nos presenta ahí mismo. Subimos al comedor de la Comarcal, visitamos las habitaciones, limpias y pulcras, destinadas para los eventuales huéspedes de la Colectividad. Todo ha sido hecho recientemente, con los propios medios de los colectivistas. Ni siquiera la ducha falta en esta reducida reencarnación del "falansterio" de Fourier. (Y ya verá luego el lector que no en valde se enciende en mí la memoria de un hombre incurablemente contaminado por el teorismo, el nombre del gran utopista lionés.)

Es tarde, y hay que despedirse de Riera y los demás compañeros de la Comarcal. Se nos espera en otros sitios. Pero ya de éste me voy con la firme convicción de que he tenido la suerte de presenciar el nacimiento de un nuevo mundo, más libre, más armonioso y más feliz que aquel que defiende su horrible larva allá en los frentes de la traición antiespañola.

Ha quedado desierto este año el premio Nobel de Medicina

Estocolmo.—El premio Nobel de medicina no ha sido concedido este año a ninguna personalidad científica.—Fabra.

El proceso por espionaje alemán en los Estados Unidos

Nueva York.—La sesión de esta tarde en el Tribunal que entiende del proceso contra los espías alemanes, dió comienzo con un dudoso incidente.

El adjunto del fiscal, general Hardy, dió cuenta de que había desaparecido del expediente una colección de siete copias fotográficas de las cartas enviadas por el encartado Rumrich a otro acusado. Las pesquisas realizadas para hallar estas pruebas de convicción han resultado estériles hasta ahora.

Después de este incidente, el Tribunal escuchó la declaración de un testigo de cargo.

Al terminar el desfile de algún otro más y darse por terminada la audiencia, el fiscal federal, Hardy, se presentó con el expediente contenido las fotografías cuya desaparición al principio del acto había producido la emoción del público y del Tribunal.—Fabra.

Contra toda reducción del programa naval francés

París.—Esta tarde se ha reunido la Comisión de Asuntos Militares de la Cámara, agregando un orador del día en el que se manifestó contraria a cualquier reducción del programa naval mientras otros países no reducan en la correspondiente proporción sus programas militares y navales actuales.—Fabra.